Durante a fase de execução do projeto, toda comunicação com o CNPq deverá ser feita por meio de correspondência eletrônica. A Coordenação Técnica responsável pelo acompanhamento desta Chamada é a Coordenação do Programa de Pesquisa em Agropecuária e Agronegócio – COAGR (coagr@cnpq.br).

Qualquer alteração relativa à execução do projeto deverá ser solicitada ao CNPq pelo coordenador do projeto, acompanhada da devida justificativa, devendo tal alteração ser autorizada antes de sua efetivação e observadas as Resoluções Normativas do CNPq que tratam do tema (reiteração do item 12.1.1 da Chamada 21/2016).

Demais informações úteis para o gerenciamento dos projetos:

· Manual de Utilização de Recursos Financeiros e Prestação de Contas - RN-008/2018
· Dúvidas sobre procedimentos para prestação de contas financeira:

Serviço de Análise Financeira - SEAFI/COPCO

seafi@cnpq.br / (61) 3211-9364

· Diárias: O valor de diárias no País é de R$ 320,00, conforme definido pela RN-040/2013.

As diárias são destinadas a gastos com hospedagem, alimentação e deslocamento (item 3.7.1 do Manual de Prestação de Contas).
Este valor na realidade é um limite superior, o que significa que valores menores de diárias poderão ser utilizados, com a finalidade de otimizar os recursos do projeto.
· Bolsas de Fomento Tecnológico e Extensão Inovadora - RN-015/2010
· Disponível em:

http://portal-intranet.cnpq.br/web/instrumentos-legais/normas?p_p_id=novaintranetportlet_WAR_novaintranetnormasportlet_INSTANCE_K10sxXmgp0lm&p_p_lifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-3&p_p_col_count=1&norma=view&idNorma=25314

Implementação de bolsas - Orientações a dúvidas frequentes: 

- Cada modalidade de bolsa de fomento tecnológico possui uma finalidade específica, o que, além dos critérios básicos relativos ao nível de formação e experiência, também determina o perfil do candidato; 

- As indicações deverão ser feitas informando no campo ‘Plano de Trabalho’ as atividades que o bolsista desenvolverá no projeto. Não é necessário um cronograma;

- O Currículo Lattes do candidato deve ser atualizado antes da indicação, para evitar indeferimentos ocasionados por informações desatualizadas;

- Anuências de orientadores e coordenadores de curso de pós-graduação, assim como qualquer outra documentação eventualmente demandada para a análise da indicação, devem ser digitalizadas e enviadas como arquivo anexo para coagr@cnpq.br até o dia 10 do mês em que é feita a indicação;
- As indicações de bolsistas devem ser feitas até o dia 05 do mês em que se pretenda o início da vigência;

- Algumas modalidades permitem que seja indicado candidato com vínculo empregatício, porém a informação sobre a existência deste vínculo deverá ser fornecida e o coordenador do projeto deverá declarar que o candidato possui disponibilidade de horário compatível com seu Plano de Trabalho. Ambas as informações devem ser fornecidas no formulário de indicação do bolsista;

- Transformação de bolsas (alteração de modalidade) é possível para adequar ao perfil do(s) candidato(s) selecionado(s). O saldo aprovado para este item permanecerá o mesmo e a alteração apenas poderá ser feita para outra modalidade que também seja oferecida na Chamada.

