ANEXO II - Plano de Divulgação Científica (PDC)

O Plano de Divulgação Cientifica busca contribuir com a popularização da ciência e inclui todas as atividades destinadas a fazer a difusão do conhecimento científico para o público não especializado. Ele está estruturado em um conjunto de tópicos que devem ser informados conforme orientação a seguir:

1. Título do Projeto:

2. Resumo:

Apresentar uma descrição do projeto destinada ao público não especializado, utilizando no máximo 2.000 caracteres. Você pode utilizar elementos como a pergunta de pesquisa/hipótese, objetivos, resultados esperados, possíveis impactos, dentre outros elementos de seu projeto. Mas lembre-se que a descrição é para o público leigo em sua área de pesquisa, devendo ser simples, explicativa e didática.

3. Qual o portifólio de ações de Divulgação Científica previsto para o projeto de pesquisa?

Apresentar a relação de ações de divulgação científica, seu público alvo, os meios que serão utilizados e a estimativa de datas. A definição do público-alvo e dos meios que serão utilizados em cada ação proposta é fundamental para adaptar a linguagem de forma a ser compatível com os segmentos e meios escolhidos. Exemplo de meios de divulgação: Cartilhas, livros, e-books, apostilas e demais publicações; Difusão em Rádio, TV e outros canais na internet, Redes sociais e página na internet; Treinamentos e outras atividades de extensão; Palestras. As datas de início e fim de cada ação devem ser estimadas considerando o projeto como um todo (planejamento, elaboração do conteúdo, divulgação e coleta de feedbacks). Deve ser elaborado um cronograma de execução do Plano de Divulgação. ATENÇÃO: É obrigatória a inclusão no Plano de Divulgação Científica de uma ação que contemple a elaboração de um vídeo destinado à divulgação do projeto ao público leigo, com duração máxima 10 minutos. Esse vídeo será apresentado no Seminário de Avaliação proposto na Chamada e anexado ao Relatório Final encaminhado ao CNPq.

4. Qual a estimativa de custos para a execução do portifólio de ações de Divulgação Científica previsto para o projeto de pesquisa?

Apresentar quais os custos estimados para a implementação do Plano de Divulgação Científica. Tal estimativa deve incluir os recursos financeiros e de tempo estimados para a execução de todas as ações propostas no Plano de Divulgação Científica. Também devem ser indicados os membros da equipe de projeto envolvidos em cada ação e, se for o caso, os recursos em bolsa a serem alocados. Mas lembre-se que tais custos já estar incluídos na proposta submetida.

