ANEXO III - Plano de Gestão de Dados (PGD)

Diante do novo paradigma da Ciência Aberta, o Plano de Gestão de Dados (PGD) torna-se uma ferramenta essencial para a estruturação da pesquisa com base na prática de dados abertos. Para tanto, é necessário investir recursos na gestão de dados e na busca para que se adotem os princípios FAIR (localizável, acessível, interoperável, reutilizável). No PGD devem ser informados os tipos de dados e como serão coletados, produzidos, acessados ou reutilizados, bem como as medidas para sua organização e controle de qualidade. Outras informações relativas ao compartilhamento e preservação também devem ser apresentadas.

1. Título do Projeto:

2. Resumo:

Apresentar uma descrição do projeto utilizando no máximo 2.000 caracteres. Você pode utilizar elementos como a pergunta de pesquisa/hipótese, objetivos, resultados esperados, possíveis impactos, dentre outros elementos de seu projeto. Busque descrever a essência do projeto, ressaltando a originalidade, relevância e aplicabilidade.

3. Quais os tipos de dados que serão coletados ou produzidos?

Descrever resumidamente os dados a serem coletados, produzidos ou reutilizados, e seus metadados, para o projeto de pesquisa incluindo uma previsão de formatos dos dados e volume aproximado dos dados coletados e/ou produzidos. 

4. Como os dados serão coletados, produzidos e acessados ou como os dados existentes serão reutilizados?

Descrever os pontos do método para coleta, produção e reutilização dos dados à pesquisa. Indicar os métodos ou ferramentas de software serão necessários para acessar e usar os dados.

5. Quais as medidas previstas para a organização e controle de qualidade dos dados?

Descrever os procedimentos de gestão de tratamento de dados do projeto de pesquisa (inspeção, limpeza, transformação e modelagem de dados).

6. Como os dados serão armazenados e como serão feitas as cópias de segurança durante a pesquisa?

Descrever como os dados serão armazenamento e procedimentos de backup durante a execução do projeto de pesquisa.

7. Como as questões éticas e legais referentes a dados pessoais e proteção de dados serão asseguradas?

Relatar como serão observados os aspectos legais, éticos e de conduta, indicando como será assegurado o cumprimento das leis de proteção de dados e de propriedade intelectual.

8. Existem possíveis restrições ao compartilhamento e/ou à abertura de dados?

Relatar possíveis ocorrências de restrição ao compartilhamento dos dados com as devidas justificativas e quando os dados embargados poderão ser compartilhados.

9. Quais recursos serão dedicados à gestão de dados?

Relatar quais recursos (ex: financeiros, tempo) serão dedicados à gestão de dados e à garantia que eles sejam FAIR (localizável, acessível, interoperável, reutilizável).

